

娱乐

《功勋》最后一棒《袁隆平的梦》开播

黄志忠减肥20斤出演袁隆平

功勋

重大题材电视剧《功勋》的最后一棒《袁隆平的梦》于昨晚开播，该单元主要讲述了“杂交水稻之父”袁隆平的故事。演员黄志忠为了贴近袁隆平，一个月减肥20斤。

■新快报记者 梁燕芬



这位让中国人“端牢饭碗”的英雄。“我有两个梦，一个是禾下乘凉梦，一个是杂交稻覆盖全球梦。”袁隆平的梦想，或者他这一生的理想，都来自于他的童年，战乱和饥饿带给人类的苦难景象，一直铭刻在他心里。他在逃难过程中看到了农民冒着炸弹爆炸的危险在水田里插秧，是为了不误农时。他妈妈跟他说过一句话：“人误地一时，地误人一年。”导演阎建钢将这一幕也拍进了剧中。

实力派演员黄志忠出演袁隆平，据悉，确定由自己扮演袁隆平后，黄志忠便开始减肥，为了能够贴近现实袁隆平的形象，他一个月减肥20斤。在黄志忠看来，袁隆平是一个坚定而浪漫的追梦人，他感叹，自己印象最深刻的是袁隆平在剧中的一句台词：“有人说我用一粒种子改变了世界，而我想说，这粒种子是妈妈您在我幼年时给我种下的。”导演阎建钢也认为，黄志忠已经把袁隆平这样一个角色“化”到了自己身上。

董洁出演袁隆平的夫人邓哲，她表示，邓哲在袁隆平梦想实现的过程中，也经历了很多艰难：“邓哲一个人担当了家庭的全部责任，养育孩子，照顾老人，我觉得正是这些无私的奉献，才能成就袁隆平在事业上的辉煌。”

致敬让中国人“端牢饭碗”的英雄

《袁隆平的梦》由阎建钢执导，宋方金编剧，邓涛任制片人，由黄志忠、董洁、任重以及蒋梦婕主演。在预告片开始，袁隆平站在远处的梯田上说：“人误地一时，地误人一年。”这句话说得中气十足、掷地有声。水稻田以俯拍的视角呈现，在那个粮食匮乏的年代，袁隆平在田间劳作显得尤为渺小。但虽渺小却努力，袁隆平从未放弃与大自然抗衡。预告片结尾，袁隆平手持杂交水稻的种子，高举头顶，饱满的颗粒迎风招展。这株承载着无数汗水和心血的水稻苗，是《袁隆平的梦》单元最具象征意义的符号。

为了真实地将袁隆平朴素却伟大的

一生铺陈于观众面前，全体制作人员奔赴海南省三亚市、湖南省怀化市安江镇等地取景。导演阎建钢称，这个题材不同于其他故事类型，这是拍首批八位“共和国勋章”获得者的故事：“我拍《袁隆平的梦》单元，展现他是怎么带着自己的初心，从年轻时，能够这么坚韧不拔地走过六十年，我们也沿着他一生的道路走了一遍。”此外，剧组经过数月连续奋战，将安江农业学校的拍摄场景还原到了袁隆平当年在此任教时的样貌。牌子上的字、宣传栏贴的海报通知等都是请教了专家、翻阅了资料之后一一着手还原的。因为一场戏，需要将一个教室变成上世纪六十年代的会议室，剧组对陈设、细节都进行了复原，甚至将所有的墙围

进行了做旧处理。

此外，主创团队还需要克服诸多困难——需提前种植水稻，克服雨水、浓雾等多种拍摄困难，有时甚至为了一场戏，去深度还原一个场景。导演阎建钢感慨：“拍摄期40天，下了35天的雨，这对于我们来说是巨大的压力，每天只能争分夺秒。这部戏一共280多场戏，但我们有210多个场景，这意味着绝大部分场景只有一场戏。但哪怕只有0.1场，我们也要尽力去做。”

黄志忠：他是一个坚定而浪漫的追梦人

2021年5月22日，袁隆平在长沙逝世，享年91岁。《功勋》所有主创通过《袁隆平的梦》凝结了对袁老的缅怀之情并致敬



《红旗渠》重现“人工天河”艰辛开凿历程

新快报讯 记者梁燕芬报道电视剧《红旗渠》于17日在央视综合频道(CCTV-1)黄金时段播出。该剧再现当代版“愚公移山”，重现“人工天河”的艰辛开凿历程，弘扬“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的伟大“红旗渠”精神。

故事以1959年河南省安阳市林县大旱缺水为背景，讲述了林县人民为改变世代缺水的现状，迎难而上、攻克克难，苦战10年，仅靠着一锤、一铲、两只手，在太行山悬崖峭壁上，修成了长达1500公里的“人工天河”红旗渠。20

世纪70年代，周恩来总理曾自豪地向国际友人介绍，新中国有两大奇迹，一个是南京长江大桥，另一个是林县红旗渠。红旗渠不但解决了林县人民生产生活用水问题，还改变了林县城乡面貌，展现了一部时代和集体的命运交响曲。该剧带领观众重温历史奇迹，致敬民族英雄，赞颂了中华民族自力更生、艰苦奋斗、不屈不挠的民族精神。

《红旗渠》由国家一级导演康宁执导，剧中于震饰演林县县委书记、“红旗渠”总设计师林捷，这个人物在现实中是有原型的。



《时光音乐会》官宣阵容 谭咏麟林志炫许茹芸 用歌声讲述时光故事

新快报讯 记者徐绍娜报道近日，湖南卫视新节目《时光音乐会》正式官宣嘉宾阵容，谭咏麟、林志炫、许茹芸、张杰、凤凰传奇、郁可唯以及时光好友廖昌永和李克勤将加盟节目。在张家界市武陵源区的好山好水中，他们将重新演绎跨时代的经典名曲，人气新曲的“复古”演唱以及户外音乐会的创新模式，令节目备受期待。据悉，节目将于10月22日晚8:10在湖南卫视播出。

作为上世纪八九十年代的“金曲收割机”，谭咏麟拥有超过三百首广为流传的作品。出道53年的“谭校长”此次加入《时光音乐会》不仅是来分享他的音乐，更带来属于他的音乐故事。这些或感动或逗趣或让人感叹的故事构成了谭咏麟的音乐时光，他将毫不保留地将这些珍贵的时光分享给观众。而经典老歌经过他故事感十足的嗓音演绎后，更是别有一番风味。情歌王子林志炫将在节目中用一封封手写信和大家分享属于他的音乐时光。此外，曾以“芸式唱腔”风靡音乐市场的许茹芸也将用她过耳难忘的声线、独特的唱腔为节目带来不一样的温柔感和时光感。

《一年之痒》诠释都市“速食”情侣欢乐日常

新快报讯 记者聂青报道由黎志执导，毛晓彤、杨玏主演的电影《一年之痒》将于12月31日上映，近日影片发布“再相遇”海报，第二批主演曝光，孙千、张海宇再度搭档，诠释现代都市中“速食”情侣的浪漫欢乐日常。

电影《一年之痒》由曾执导《北京女子图鉴》《机智的上半场》等影视作品的黎志担任导演，讲述了独在异乡打拼的酒店经理陆鹿珊(毛晓彤饰)和创业中的江宇(杨玏饰)因为一场推介活动而相识相恋，感情在跨年夜的烟火里迅速升温，继而展开

恋情。同无数普通情侣一样，他们从如胶似漆浓情蜜意到无话可说隔阂渐显，短短一年，难逃一“痒”。孙千和张海宇则分别饰演女方闺蜜崔喜与男方哥们儿老白，在欢乐助攻过程中，意外“看对眼”，成就一段姻缘。

相爱不易，相守且难。和市面上常见的青春爱情电影着重呈现“唯美”“浪漫”不同，电影《一年之痒》关掉恋爱滤镜，剥开爱情糖衣，在大银幕上一点点重塑起现实生活的肌理，将快餐文化、速朽时代里成年人在爱情中会面对的难题一一展示出来。当火热的爱情



■孙千和张海宇

遇到冷酷的现实，如何维系感情、如何延长爱情保质期、如何在快节奏的当下解决实际发生的问题，成为每一对都市情侣的恋爱必修课。